
                             
 
 
 
 
 

 

１ 円において，その半径を３倍にしたとき，次の各問いに答えなさい。 

 
(1)  周の長さはもとの円の周の長さの何倍になりますか。 

                            答え                  

 

(2) (1)のことを次のように説明した。   にあてはまることがらを答えなさい。 

<説明> 

     もとの円の半径を rとすると，その周の長さは  ①  である。 

          新しくできる円の半径は，  ② と表されるから， 

            その周の長さは， 

              ２π× ② ＝  ③   

                           ＝ ④ ×  ①   

          したがって，周の長さはもとの円の周の長さの ④ 倍になる。 

 

 答え  ①          ②          ③          ④           

 

(3) 面積はもとの円の面積の何倍になりますか。 

                            答え                  

 

(4) (3)のことを，(2)の<説明>を参考に，説明しなさい。 
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１  (1)  たとえば，半径を１ｃｍとすると，円の周の長さは， 

１×２×π＝２π 
半径を３倍にすると，３ｃｍ。その円の周の長さは， 

３×２×π＝６π 
よって， ６π÷２π＝３ 

  答え    ３倍     

 

(2) <説明> 

     もとの円の半径を rとすると， 

            その周の長さは  ①  である。 

          新しくできる円の半径は， 

                  ② と表されるから， 

            その周の長さは， 

              ２π× ② ＝  ③   

                           ＝ ④ ×  ①   

          したがって， 

            周の長さはもとの円の周の長さの ④ 倍になる。 

 答え  ① ２πr   ②  ３r    ③ ６πr   ④  ３     

 

(3)  たとえば，半径を１ｃｍとすると，円の面積は， 
１×１×π＝π 

半径を３倍にすると，３ｃｍ。その円の面積は， 
３×３×π＝９π 

よって，９π÷π＝９               答え    ９倍     

(4) 

 

<説明> 

     もとの円の半径を r とすると，その面積はπr２である。 

          新しくできる円の半径は，３r と表されるから， 

            その面積は， 

               π×(３r )２＝９πr２ 

                            ＝９×πr２ 

          したがって， 

            面積はもとの円の面積の９倍になる。 

 

解答 
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〔Point〕 

半径を rとすると， 

・円の周の長さ 

＝(半径)×２×π 

＝r ×２×π 

＝２πr 
・円の面積 

＝(半径)×(半径)×π 

＝r×r×π 

＝πr２ 

・πは数の後， 

そのほかの文字の前にかく 


